CENTRO  ESCOLAR  ALBATROS
FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA II
SEGUNDO DE SECUNDARIA
TAREA # 10
Semana del 6 al 10 diciembre
FAVOR DE COLOCAR NOMBRE COMPLETO Y NÚMERO DE TAREA

TEMA: LA INFLUENCIA DE GRUPOS EN LA CONSTRUCCIÓN DE MI IDENTIDAD

FAVOR DE REALIZAR LA ACTIVIDAD A COMPUTADORA DE PREFERENCIA.

Actividad  ¿Tú qué harías?
Lee cada situación, identifica qué opción elegirías y argumenta por qué.

ESTUDIO DE CASO (son en total 3)
Situación 1 
Me gusta juntarme con unos amigos de la calle donde vivo. Nos conocemos desde niños y siempre nos hemos divertido mucho. Acostumbrábamos jugar cerca de la casa, pero ahora que somos grandes nos aburre el mismo lugar y queremos conocer a otras personas.

Al principio íbamos a lugares no muy lejanos, pero mis amigos quieren ir más cada vez más lejos y dicen que no avisemos a nuestros padres porque es emocionante que no lo sepan.

No sé si hacer lo que ellos dicen porque seguro me echarán del grupo si me niego, o si decirles que ya no quiero ir tan lejos y que mis papas no lo sepan.

¿Tú qué harías? ¿Cuáles son tus razones seleccionar la respuesta?











[bookmark: _GoBack]Situación 2
Mis amigos de la escuela me presentaron a unas chicas que son nuevas en el grupo. Me caen bien, pero que no me gusta su forma de hablar, pues siempre se ríen de cosas que muchas veces no entiendo. Mis amigos dicen que hablan “en doble sentido”.

No sé si explicarles que no me gusta que se burlen de mí porque no entiendo, ni que se burlen de otras personas. También he pensado que podría pedirles que se vayan del grupo porque no me adapto a su forma de hablar y no me siento cómodo.

¿Tú qué harías?
















Situación 3
A mis mejores amigos los conocí porque andábamos en bicicleta en el parque. Ahora que ya crecimos quieren andar entre las calles y hacer suertes peligrosas. Sé por las noticias en el periódico que han aumentado los accidentes de ciclistas, algunas veces por la imprudencia de ellos mismos.

Pienso hablar con mis amigos para explicarles que no está bien que hagamos suertes en la calle o mejor ya no me voy a juntar con ellos, aunque me voy a sentir triste.

¿Tú qué harías?






